UNIVERZITET U BEOGRADU 2. jul 2020. godine
KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena
predvidenog za tacan odgovor na isto pitanje. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora,
kao i nezaokruzivanje nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

Broj poena

1. Jedinica za jalinu gravitacionog polja u Medunarodnom sistemu jedinica
(SD je:
a) N/kg; c) Nkg e) kg/l
b) Jkg d) Jkg f) ne znam
(3 poena)

2. Pri prolasku kroz opticku resetku najmanje skrece:
a) ljubicasta svetlost c) difraktovana svetlost
b) plava svetlost d) zelena svetlost

e) crvena svetlost
f) ne znam
(3 poena)

3. y-zraci su:
a) protoni
b) elektroni

c) fotoni
d) jezgra®, He

e) jezgra,' He
f) ne znam
(3 poena)

4. Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti u
intervalu:
a) (-1,0)
b) (0,1)

c) (1,2)
d) (-2,-1)

e) (2,+w)
f) ne znam
(3 poena)

5. Za materijalnu tacku mase m koja se krece brzinom intenziteta v po kruznici
poluprecénika r koli¢nik momenta impulsa i impulsa je:
a) m c) v/m e) mr?
b) v d r f) ne znam
(3 poena)

6. Radio-predajnik emituje elektromagnetne talase talasne duzine 4 = 200 m u
vazduhu. Frekvenca emitovanih talasa je:
a) 9,8x10°Hz ¢) 1,5x10°Hz
b) 236345 Hz d) 6x10"Hz

e) 6,73 x 10" Hz
f) ne znam
(4 poena)

7. Induktivna otpornost kalema na nekoj frekvenciji naizmenic¢ne struje iznosi
20 Q. Kada se frekvenca udvostruci induktivna otpornost kalema je:
a) 10Q c) 40Q e) 60Q
b) 2Q d) 200 Q f) ne znam
(4 poena)

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih frekvenci
nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka (n je ceo
broj):

a) 2nm c) nm

b) @n+ D d (nt+ym

e) 2n+ %) T
f) ne znam
(4 poena)

9. Brzina tacaka na periferiji diska koji rotira oko ose koja prolazi kroz njegov
centar pod pravim uglom u odnosu na njegovu ravan je 72 km/h. Ako je
precnik diska 50 cm, odrediti centripetalno ubrzanje tacaka na periferiji:

a) 3200 ms’ c) 80 ms’ e) 800 msk’
b) 1600 ms4’ d) 400 ms’ f) ne znam
(4 poena)

10.Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina ViV, = V; /2
napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H, = H;/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p; /p, jednak je:

a) 0,7 c) 13 e) 6
b) 3 d 2 f) ne znam
(4 poena)

11.Ako period poluraspada radijuma ssRa™® iznosi T/, = 1600 godina,
aktivnost masem = 10g «sRa*® iznosi:
a) 37Bq c¢) 370 GBq
b) 37GBq d) 37 MBq

e) 1 MBq
f) ne znam
(5 poena)



12.Na Zici povriine popreénog preseka 1 mm? visi telo tezine 180 N pri ¢emu se
zica elasti¢no izduzi za 0,09%. Modul elasti¢nosti Zice iznosi:
a) 7-10°Pa ¢) 20-10" N’ e) 10°Pa
b) 20-10° N’ d) 7-10°Pa f) neznam
(5 poena)

13.Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se moment
inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve tre¢ine, koliko je
smanjenje njegove kineticke energije?
a) 20% c) 60%
b) 40% d) 30%

e) 50%
f) ne znam
(5 poena)

14.Naelektrisana metalna sfera precnika d = 8 cm nalazi se u vazduhu.
Intenzitet vektora jacine elektricnog polja na nekom rastojanju od centra
sfere je 16 puta manje nego na njenoj povrsini. To rastojanje je:
a) 2cm c¢) 16cm e) 8cm
b) 4cm d) 32cm f) ne znam
(6 poena)

15.Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljive
mase, na ¢ijem kraju se nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteznog
polozaja za ugao od 90°. Kada se klatno pusti da osciluje maksimalni
intenzitet sile zatezanja kanapa je:
a) 2mg c) 2,5mg
b) mg d) 3mg

e) 4mg
f) ne znam
(6 poena)

16.Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
moc¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ -2 dioptrije. Indeks
prelamanja date tecnosti je:
a) 1,3 c) 19 e) 1,1
b) 1,6 d) 2,2 f) ne znam
(7 poena)

17.Telo mase m = 10kg vufe se brzinom Kkonstantnog intenziteta po
horizontalnoj ravni pomocu kanapa koji sa vertikalom zaklapa ugao
6 = 45° Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja izmedu
tela i podloge u = 0,1 intenzitet vucne sile je:
a) 139N c) 139N
b) 9,8N d) 12,6 N

e) 1,39N
f) ne znam
(7 poena)

18.Kineticka energija relativistickog elektrona iznosi 40% njegove ukupne
(totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izraZzen preko intenziteta
brzine svetlosti u vakuumu c je:
a) c¢/5 c) c/4
b) 2¢/5 d) 4c/5

e) 3c¢/5
f) ne znam
(8 poena)

19.Najmanji intenzitet sile koja sprecava telo da sklizne niz strmu ravan
nepoznatog nagibnog ugla je dva puta manji od najmanjeg intenziteta sile
koja moze da ga pokrene uz istu strmu ravan. Koeficijent trenja izmedu tela i
strme ravni je 1/3. Nagibni ugao strme ravni tada iznosi:
a) 30° c) 45° e) 90°
b) 60° d) 75° f) ne znam
(8 poena)

20.Toplotni motor radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najmanjeg i
najveceg pritiska u ciklusu je 1/3, a stepen korisnog dejstva n = 1/3.
Odrediti odnos najvecée i najmanje zapremine u ciklusu:

a) 1 c) 2 e) 3
b) 1,5 d) 2,5 f) ne znam
(8 poena)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3 - 108 m/s, gustina
vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m3, In 2 = 0,69, gravitaciono
ubrzanje na povriini Zemlje g =9,8m/s?, masa mirovanja elektrona
me =9,1-1073 kg, Avogadrov broj Ny = 6-1023 1/mol, apsolutna vrednost
naelektrisanja  elektrona e =1,6-10"1°C, univerzalna gasna  konstanta
R = 8,314 ] /Kmol.




